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1. {1,0 pt} Use o Teorema Chinés do Resto para encontrar uma solu¢ao para
o sistema de equacoes abaixo. Exiba seus calculos. Sugestao: teste seu
resultado para ter certeza que calculou corretamente.

r =1 (mod 3)
z =2 (mod 4)
z =3 (mod 5)

Para sua ajuda, segue abaixo a férmula do Teorema Chinés do Resto. Em um

sistema de equagoes
x = ay (mod my)
x = ag (mod my)

x = a, (mod my,)

A solucao é x = ay Miy1 + asMsys + ... + anMypy,. Onde, m = mims ... my,
My, = m/my e yi é o inverso de My médulo my.

Resposta: Sejam m =3-4-5 =60, M; =4-5 =20, My =3-5 =15,
M3:34:12, m1:3, m2:4, m5:5.

Calculo de 7, (inverso de 20 médulo 3). Pelo algoritmo de Euclides, sabemos
que 20 =3-6+2e 3 =2-141. Substituindo a primeira equacao na segunda,
temos que 1 =4 -3+ (—1) - 20. Ou seja, y; = —1.

Célculo de yo (inverso de 15 médulo 4). Pelo algoritmo de Euclides, sabemos
que 15=4-3+3e4 =3-1+1. Substituindo a primeira equacao na segunda,
temos que 1 =4 -4+ (—1) - 15. Ou seja, yo = —1.

Calculo de y3 (inverso de 12 médulo 5). Pelo algoritmo de Euclides, sabemos
que 12=5-2+2e5 =2-241. Substituindo a primeira equacao na segunda,
temos que 1 =5-5+ (—2) - 12. Ou seja, y3 = —2.

Aplicando a férmula, temos que x =1-(—1)-20+2-(—1)-15+3-(=2)-12 =
—122.

2. Ao provarmos por indugao que
(44104+16+...+ (6n—2)) = (n(3n+1))
para todo n > 0:

a) {0,2 pt} Qual o objetivo de prova do caso base?
Resposta: 6-1—-2=1-(3-1+1)



b) {0,2 pt} Prove o caso base.

Resposta:
6-1—2
=4 [Aritmétical
=3+1 [Aritmétical
=3-1+1 [Aritmétical
=1-(3-1+1) [Aritmética]

c) {0,2 pt} Qual o objetivo de prova do passo indutivo?
Resposta: (4+10+ 16+ ...+ (6k—2)+ (6(k+1)—2)) = ((k+ 1) -
(B3-(k+1)+1))

d) {0,2 pt} Qual a hip6tese de indugao?
Resposta: (4+ 10+ 16+ ...+ (6k —2)) = (k(3k+ 1))

e) {0,2 pt} Prove o passo indutivo. Justifique cada passo com os termos
“[Aritmética)”, “[Hipé6tese de Indugao]” ou com “[100]”, cuja equagdo é
dada abaixo:

B+ Tk +4) = ((k+1)(3(k+1)+1))  [100]

Resposta:
44+104+16+ ...+ (6k —2) + (6(k+1) —2)
=k(Bk+1)+(6(k+1)—2) [Hip6tese de Indugao]
=3k*+k+6k+6—2 [Aritmétical
=3k*+ Tk + 4 [Aritmética]
]

=(k+1)Bk+1)+1) [100



